                                                                                          Приложение 1

I. Индивидуальное лото

Тема: «Десятичные дроби»

Цель: закрепить знания учащихся на действия с десятичными дробями.

Организация урока. В игре участвует весь класс или подгруппа

Описание игры: в специальном конверте учащимся предлагается набор карточек. Обычно их больше, чем ответов на контрольной карте, которая тоже вложена в конверт. Например, на большой карте нарисовано 6 прямоугольников, а у ученика 7 -8 карточек таких же размеров с записанными на них упражнениями. Ученик достает из конверта карточку, решает пример и накрывает ею соответствующий ответ. Карточки накладываются лицевой стороной вниз. Если все примеры решены, верно, то обратные стороны наложенных карточек составят слово, рисунок, букву. Учитель, проходя по рядам, легко определяет результаты работы.

Примеры карточек.

	0,5 · 3,46 ׃ 2


	0,5 · 5,6 · 5
	34,47 · 0,9 + 5,53 · 0,9

	4 · 1,75


	28,53 · 0,8 +1,47
	2,8 · 1,5 – 0,1


	13,56х – 2,86х,

если х=0,4


	7,86х + 2,14х,

если х=0,02
	13,56х + 6,44х,

если х=0,6


	7


	24
	36

	2


	22,4
	12


II. Нить Ариадны

Крылатое выражение «НИТЬ АРИАДНЫ». Эти слова из мифа об афинском герое Тезее. Ариадна, дочь критского царя Миноса, помогла Тезею в сражении с чудовищем Минотавром (Минотавр, по мифу, получеловек – полулошадь.) Ариадна дала Тезею клубок ниток, с помощью которых Тезей после победы над Минотавром сумел благополучно выбраться из лабиринта – жилища Минотавра.

Цель игры: Закрепление и проверка вычислительных навыков при изучении любой темы 5-6 классов, фронтальная работа.

Оборудование: таблица.

Описание игры: Как по таблице Пифагора находят произведения чисел, где ответу соответствует буква. Подставляя, получаем крылатое выражение.

Например: Элементы устного счета за курс 5-6 классов.
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    583                   2809               2424                    425        

   2664                  3021                5621                   1717             2376                 600                  627

   Варианты игры: Зашифровать имя ребенка, у которого день рождение или тему урока.

III. Лучший счетчик

Темы: сложение и вычитание десятичных дробей, умножение и деление дробей.

Описание игры. Учитель объявляет, что на следующем занятии будет проходить игра под названием «Лучший счетчик». Дома каждый ученик должен  подобрать по теме три четыре примера для устного счета. Класс делится на три команды. В каждой команде выбирается «счетчик», который будет защищать честь команды. Примеры для устного счета предлагают «счетчику» члены других команд до тех пор, пока он не собьется. Затем его сменяет другой ученик из той же команды, и игра продолжается.

Число «счетчиков» для одного тура определяется по договоренности.

Побеждает команда, в которой было наименьшее число «счетчиков», решивших наибольшее количество примеров. Среди «счетчиков» устанавливается личное первенство. 

По аналогии можно провести игру: «Слабое звено» на закрепления темы: «Чтение и запись десятичных дробей». В данном случае учитель предлагает сам или  «консультанты» карточки с записью дробей в письменном виде или словесном. Учащимся предлагается сидя за партами образовать «змейку» всех рядов или по рядам. Игра продолжается до тех пор, пока не определится разрыв «змейки». Так определяется «слабое  звено» в «змейке». Учащимся, которые разорвали «змейку» предлагаются дополнительные задания.

Карточки заранее готовятся учителем или учащимися дома, затем они смешиваются и даются учащимся для выполнения. ( Опыт составителей)

Такие задания даются в начале урока и служат своеобразной разминкой для дальнейшей работы.
1.
20. Написать какую – нибудь обыкновенную дробь, показать её числитель и знаменатель. Что они обозначают? 

30. Какое число больше: 5/12 или 5/6? Доказать правильность своего ответа, используя рис.1.

40. Самое крупное животное на земле – синий кит, длина которого достигает 30м. Длина кашалота составляет лишь половину, а длина горбатого кита – 8/15 длины синего кита.  Какой длины бывает кит – кашалот и горбатый кит?

( задания выдается на красной карточке).

50. п/у Пирожные уложены в коробки по 10 штук. Продано 3% коробки. Сколько штук пирожных продано?

60. Какая часть сентября прошла до сегодняшнего дня? Какая часть осталась?

2.

20. Выразить в метрах: 3км80м, 128см,4см (выдается на красной карточке).

30. Сколько метров в километре, дециметре, сантиметре, декаметре, миллиметре? (выдается красная карточка).

40п/у. Выразить в сантиметрах и миллиметрах сумму: 6см5см + 3см7мм

50п/у. Вычислить:32дм – 20см

60 п/у. Длина отрезка 1м3дм5мм. Выразить её в миллиметрах, потом в метрах.

3.
20. Как произошло слово дробь?

30. Что представляет собой эталон метра и где он хранится?

40. Иногда о ком говорят: «Косая сажень в плечах» Как это понимать?

50. Поехал крестьянин с дочкой в город на ярмарку. Накупил он ей подарков разных: ленты яркие кружева тонкие, бусы блестящие, румяна алые и взял ещё 2 локтя ситца пестрого. Можно ли из этого ситца платье сшить?
IV. Математическое лото

   Эта форма работы проводится при повторении изученного материала.

Описание:  в коробку, мешок помещают шарики (свернутые в трубочку бумажки, картонные карточки) с номерами тех пунктов учебника, которые повторяют.

Класс делится на группы (по рядам: мальчики – девочки).

Команды составляют по 4 – 5 вопросов  по каждому пункту. Учитель или помощник просит достать из коробки шарик показывает номер пункта. Соперники поочередно задают друг другу вопросы. Вопрос оценивается  от 1 – 3 балла. Затем подсчитывается сумма баллов у каждой группы и определяется победитель.
V. Математический лабиринт
Лабиринт – греческое слово, означает ход в подземелье. Лабиринт – запутанная сеть дорожек, ходов, сообщающихся друг с другом помещений. 
Найдите выход из запутанного положения: последняя цифра ответа решенного примера дает начало следующего.

Может найти применение:

При обработки вычислительных навыков, при закреплении и проверки изученного материала, а также при проведении самостоятельной работы практически любой темы за курс 5 – 6 классов.

Рассмотрим данную игру на примере устного счета.

1) 36*34=1224
2) 42*101=4242
3) 295*999=294705
4) 58*11=638
5) 87*93=8091
6) 17*99=1683
7) 69*101=6969
8) 99*93=9207
9) 764*25=19100
10) 33*82=2706
Таким образом, выстраивается последовательность решенных примеров

1 – 4 – 8 – 7 – 9 – 10 – 6 – 3 – 5 – 1 или

4 – 8 – 7 – 9 – 10 – 6 – 3 – 5 – 1 – 4 или

8 – 7 – 9 – 10 – 6 – 3 – 5 – 1 – 4 – 8 и так далее.

 Учащимся можно одновременно предложить до 10 вариантов самостоятельной работы. Учителю очень легко осуществить проверку на глазах учеников (примеры даются без ответов).
VI. Викторина

         Это занимательный элемент на уроке когда остается время или если дети выполнили план урока.

1. На какое число надо разделить 8, чтобы получить 2

2. Когда делимое и частное, равны между собой?

3. Все числа 2,5;  2,6;  2,7;  2,8;  2,9;  3,1;  3,2;  3,3; 3,4 обладают одной особенностью, связанной с округление чисел. Какую?

4. Одного человека спросили: «Сколько вам лет?» «Порядочно, - ответил он». – «Я старше некоторых своих родственников в 600 раз». Возможно ли это? (Да, если родственник -  младенец. Пусть, например ему 0,1 года, то есть 1,2 месяца, тогда 0,1.•600=60лет, что вполне допустимо.)
5. Разделить 5 яблок между пятью лицами так, чтобы каждый получил по яблоку и одно яблоко, осталось в корзине. (Один берет яблоко с корзиной)
6. Сколько будет трижды сорок  и пять?
7. В комнате четыре угла. В каждом углу сидит кошка. Напротив каждой кошки по три кошки. На хвосте каждой кошки по оной кошке. Сколько же всего кошек в комнате?(4 кошки)

8. Когда делимое и частное будут равны?
VII. Логическая задача
Такие задачи можно включать при изучении тем:  по статистики и теории вероятностей 

Подготовка: заранее вывешивается таблица

Задача. В кругу сидят Иванов, Петров, Карпов, и Марков. Их имена: Андрей, Сергей, Тимофей, и не Андрей;

1. Иванов не Алексей и не Андрей;

1. Сергей сидит между Марковым и Андреем;

2. Карпов не Сергей и не Алексей;

3. Петров сидит между Карповым и Андреем.

Кто есть кто?
Таблица.

	
	Иванов
	Петров
	Марков
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Логический    практикум

      Комментируя какую – нибудь самостоятельную работу или контрольную учитель говорит ученику:  «Не уверен друг мой, что эта оценка окажется для тебя  неприятной» Затем предлагается ученику выбрать из пяти вариантов ответ, который он  имел ввиду:

1. Уверен, что эта оценка будет тебе приятной.

2. Уверен, что эта оценка будет тебе неприятна.

3. Уверен, что эта оценка не будет тебе приятной.

4. Похоже, что эта оценка будет тебе приятной.

5. Похоже, что эта оценка будет тебе неприятна?
VIII. Игра «Счастливый   случай»  6 класс.

Цель: формирование интереса  к математике, развитие кругозора.

Задачи: Развивать внимание, тренировать память, учить учащихся быстро думать и принимать правильное решение, воспитывать чувство взаимовыручки.

1 гейм

Вопросы каждой команде задаются по очереди.
1. Как найти неизвестное делимое?   Как найти неизвестный делитель?
2. Бежала тройка лошадей. Каждая лошадь пробежала 5км. Сколько проехал ямщик? (5км.)
Шла старуха в Москву. Навстречу ей 3 старика. Сколько человек шло в Москву? (1 старуха).
 З.Чему равна 1/4 часть часа? (15мин.)
Какую часть часа составляют 20минут? (1/3). 

4. Как называют 1 кубометр воды? (тонна)
Как называют объем 1кг воды? (литр)
2 гейм
Кто вперед из команд ответит на вопрос?
1 .Чему равен угол в квадрате? (90) 
2.Единица измерения скорости на море (узел) 
З.Что легче: 1кг ваты или 1кг железа? (одинаково) 4.Число разрядов в классе (три)
5.Найти 1 процент рубля (1 коп)
6.Прибор для построения окружностей (циркуль)
7.К натуральному числу справа приписали три нуля. Во сколько раз увеличилось число? (в 1000)
8.Как называется первая координата точки на плоскости? (абсцисса)
9.Наименьшее натуральное число. (1) 10.Наименьшее простое число. (2)
3 гейм Ты мне - я тебе
Ученики готовят дома заранее вопрос и ответ.
4 гейм

Темная лошадка.
Вытягивают номера вопросов из мешка. Номер 7 - счастливый случай.
1 .Дайте определение понятию «процент».
2.К однозначному числу, большему нуля, приписали такую же цифру. Во
сколько раз увеличилось число? (в 11)
3.Число, обращающее уравнение в верное числовое равенство (корень
уравнения). 

4.Отрезок, соединяющий точку окружности с центром ( радиус)
5.Площадь прямоугольника 36 кв.см. Чему равна сторона квадрата с такой же площадью? (6см).
6.Разделите сто на половину.(200).
7. Счастливый случай.
8.Формула площади прямоугольника со сторонами х и у.
5 гейм. Дальше - дальше.
За одну минуту надо дать как можно больше правильных ответов.
1 .Первая буква греческого алфавита (альфа)
2.Может ли при умножении получиться ноль? (да)
З.Чему равно 13*25*0*0,7? (0).
4.Единица массы драгоценных камней (карат).
5.Прибор для измерения углов (транспортир).
6.Чему равна сумма углов квадрата? (360).
7.Как называется вторая координата точки на плоскости? (ордината).
8.Чему равна длина окружности?
9.В чем измеряются углы? (в градусах).
10.Равенство, содержащее букву (уравнение).
11.9*8=? (72).
12.Чему равен 1 пуд? (16кг).
13.Одно яйцо вкрутую варится 5 минут, а 5 яиц? (5мин)
14.0,25* 100=? (25).
15.Как называются отрезки, которые никогда не пересекаются? (параллельные).
16.Каким действием находится дробь от числа? (умножением).
17.Может ли при делении получиться ноль? (да).
18.Дано 8. Найти ему противоположное (-8).
19.Назвать число, обратное 12.(1/12)
20.Что такое разность чисел? (результат вычитания).
21.Назвать самое меньшее число, кратное 7.(7).
22 .Как называются прямые, пересекающиеся под углом 90 градусов? (перпендикулярные).
23 .Что такое пропорция? (равенство двух отношений.)
24.Что называют подобными слагаемыми? (Слагаемые, имеющие одинаковую
буквенную часть.)
25.Сколько граней у куба? (6)
26.Сколько сторон у треугольника? (три).

 27.Чему равен развернутый угол? (180).

 28.Чему равна сумма углов треугольника? (180).
29.Как называют число, которое складывают? (слагаемое).
30.Луч, который делит угол пополам (биссектриса). 

Подведение итогов. Слово жюри.
IX. Игра: «Путешествие в страну «Неравенств» (8 класс)

Цель: развивать интерес к математике.

Задачи: развивать внимание, тренировать память, вырабатывать умение мыслить логически.

Описание игры

    В игре принимают участие от трех до пяти классов (параллель). От каждого класса выбирается команда от 7 до 10 человек. Чтобы добраться до этой страны, надо пробежать по  Эстафетной дорожке, пройти по Логической тропинке, отдохнуть на Театральной полянке, посетить замок Кроссвордный. Каждое испытание проводится в отдельном кабинете.  Команды получают маршрутный лист, на котором выставляется количество баллов. Для проведения испытаний можно привлечь учащихся старших классов или других учителей. Команды отправляются в путь в разных направлениях.

ЭСТАФЕТНАЯ ДОРОЖКА.

Выполнить цепочку вычислений так, чтобы предыдущий ответ был первым числом в следующем примере. Задания выполняются поочередно каждым игроком команды.

1).2,7*10=27; 27:3=9; 9*0,7=6,3; 6,3:10=0,63;  0,63:9=0,07; 0,07*100=7.

2)5,4*10=54; 54:6=9; 9*0,4=3,6; 3,6:10=0,36; 0,36:9=0,04; 0,04*100=4.

3) 1,2+3,3=4,5; 4,5+4=8,5; 8,5=1,7=10,2; 10,2+0,03=10,23; 10,23+6,8=17,03;17,03+2,07=19,1; 19,1+0,9=20.

4) 0,2+0,4=⁬; ⁬+9=⁬; ⁬-2,4=⁬; ⁬+6,5=⁬; ⁬-9,4=⁬; ⁬+1,21=⁬; ⁬-0,01=5,5.

5). -5+(-7)=⁬; ⁬+(-15)=⁬; ⁬+(-3,7)=⁬;  ⁬+27,7=⁬; ⁬+(-11)=-11.

6)  -4+(-3)=-7; -7+(-16)=-23; -23+(-2,8)=-25,8; -25,8+25,8=0; 0+(-17)=-17.

7). -15+(-18)=-33;  -33+2=-31; -31+(-1,7)=-32,7; -32,7+32,7=0; 0+(-3)=-3.

Каждой команде надо выполнить по три задания. Максимальное количество баллов 3.

ЛОГИЧЕСКАЯ ТРОПИНКА.

Карточка.

Заметить закономерности  в рядах чисел, записать в каждую строчку по два следующих числа:

5,10.15,20,25.30…

9,12,15,18,21…

8,8,6,6,4.4,…

3,7,11,15,19,23…                              

                                                     9,1,7,1,5,1…

4,5,8,9,12,13…

25,25,21,21,17,17…

1,2,4,8,16,32…

1,4,9,16,25,36…

1,8,27…

Каждое верно выполненное задание оценивается в 1 балл. Максимальное количество баллов 10.

ТЕАТРАЛЬНАЯ ПОЛЯНКА

Сделать инсценировку стихотворения:

Пришел из школы ученик и запер в ящик свой дневник.

-Где твой дневник?- спросила мать.

Пришлось дневник ей показать.

Не удержалась мать от вздоха, увидев надпись:- «Очень плохо».

Узнав, что сын такой лентяй, отец воскликнул: «Шалопай!»

-Чем заслужил ты единицу?- спросила старшая сестрица.

-Я думал, что гипотенуза- река Советского Союза.

Это задание оценивается в 5 баллов.

ЗАМОК  КРОССВОРДНЫЙ
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1.Знак действия. 2.Единица измерения длины.3.27:9=? 4.Число, которое складывают.5.Раентво, содержащее букву. 6.Число, на которое делят.7.Число 121 –это квадрат 15? 8.Сколько раз надо отмерить, чтобы один раз отрезать. 9.Простейшая геометрическая фигура.10.Однозначное натуральное число.11.Часть числа.

                                       Ответы:

1.Минус.
2.Метр.

3.Три

4.Слагаемое.

5.Уравнение.

6.Делитель.

7.Нет.

8.Семь.

9.Точка.

10.Восемь.

11.Дробь.

Ключевое слово: НЕРАВЕНСТВО.

Каждый верный ответ оценивается в 1 балл. Максимальное количество баллов-12.

СТРАНА НЕРАВЕНСТВ

  Решив неравенства, надо выбрать правильный ответ, возле которого стоит буква. Составив слово из этих букв, вы получите фамилию великого математика.
Тест В-1

1. Решить неравенство: -2х<18.

Варианты ответов:   (-∞;9) Ю; (-9;∞) Э; (-∞;-9) Я; (9;∞) А

2.Является ли число -2 решением неравенства 2х>х+7?

Варианты ответов:  да-В; нет-Й.

3. При каких значениях х выражение 7х-1 принимает положительное значение?

Варианты ответов: (1/7;∞) Л; (7;∞) Н; (0;1∕7) М.

4. Решить неравенство:1,2(х+5)+1,8х>7+2х.

Варианты ответов: (1;∞) Е; (-∞;1) И; [1;∞) О

5.Решить неравенство: (2х+2) ∕5 ≤ 0.

Варианты ответов: (-∞;-1) С; (-∞;-1] Р; ( -∞;0]М.

Ответ: ЭЙЛЕР.
Тест В-2

1. Является  ли число -3 решением неравенства 3х<х+2?

да-Ф; нет-Т.

2. Решить неравенство: -7х≥14.

[-2;∞) И; (-∞;-2] Е; (-∞;-2) О.

3.При каких значениях х выражение 9х-1 принимает отрицательное значение?

(-∞;1∕9) Р; (-∞;9) С; (-∞;1∕9] К;

4.Решить неравенство: 2,4х-2 (5-1,8х)≥14-2х.

(0;∞) Н; [3;∞) М; (3;∞) К.

5.Решить неравенство: ( 3х+3) ∕2 ≥0.

(-∞;-1] И; [-1;∞) А; (-1;∞) О.

Ответ: ФЕРМА.

     Каждое задание оценивается по 2 балла. Максимальное количество баллов-10.

Подведение итогов. Награждение.
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